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A Sic Itur ad Astra történetének hatvanadik lapszáma a hatvanéves Kövér 
György előtt tiszteleg. A pályafutás tanulmányokba, könyvekbe foglalt eredmé-
nyeit mindannyian ismerhetjük. Ebbe a kötetbe azok írtak, akikre nemcsak szer-
zőként, de tanárként is hatott az ünnepelt: a Társadalom- és Gazdaságtörténeti 
Doktori Program diákjai és végzettjei fejezik ki tiszteletüket.

A társadalomtörténészek doktori iskolájának irányítását Kövér György 2001-
ben vette át Bácskai Verától. Az általa nagy ügyszeretettel továbbformált prog-
ram sokszínűsége idehaza – úgy hisszük – egyedülálló. A várostörténet-írás, a 
kulturális és térbeli fordulat, a mikrotörténelem, a társadalmi nemek története, 
Európa keleti részének szovjetizálása, az oral history, a fikcionális források tár-
sadalomtörténeti elemzése egyaránt része annak a képzésnek, amely közös is-
meretekkel és identitástudattal vértez fel minket. Ezt erősítik a 2007 óta Nyitott 
társadalomtörténet címen megrendezett doktorandusz konferenciák, vagy az ok-
tatók új kutatásainak megvitatására lehetőséget kínáló úgynevezett tutoriális 
szabadfoglalkozások. Az ünnepeltnek oroszlánrésze van abban, hogy a társada-
lomtörténeti doktori program körül tudományos, sőt baráti közösség képződött.

A hatás azonban korántsem csupán intézményes. Kövér György szakmai tu-
dására, éleslátó megjegyzéseire mindenkor számíthatunk, na és persze mindig 
tartanunk is kell nevezetes ironikus kedélyétől, amelyen átszűrve a jótanács is 
feladvánnyá nemesül. Az ünnepelt ugyanis ragaszkodik ahhoz, hogy doktoran-
dusza – és mindenki más is – a maga megoldását találja meg tudományos di-
lemmáira. Írásaink megmutatják, hogy mi meddig jutottunk ebben.

Köszönjük az 1956-os Intézetnek, hogy biztosította a lapszám megjelenésé-
hez a szükséges anyagiakat, Budapest Főváros Levéltárának a nyomdai előké-
szítés támogatását, mindenekelőtt pedig Lugosi Andrásnak, hogy kitalálta és 
megszerkesztette ezt a kötetet. Végül, de nem utolsósorban a Sic Itur ad Astra 
szerkesztőinek is köszönetet mondunk, akiknek a segítsége nélkül talán csak 
egy későbbi évfordulóra jelentek volna meg tisztelgő tanulmányaink.
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